

ЛЮБОВЬ «ПОД ПРИКРЫТИЕМ»

СВОИМ МНОГОЧИСЛЕННЫМ ЖЕРТВАМ АФЕРИСТ-ЛЮБОВНИК ПРЕДСТАВЛЯЛСЯ ТАЙНЫМ АГЕНТОМ, ВЫПОЛНЯЮЩИМ ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ СПЕЦСЛУЖБ

Потерпевшая, женщина лет двадцати восьми, пришла в милицию со своей бедой, как приходят на исповедь - в состоянии легкой грусти. Но по мере продолжения рассказа о случившемся голос заявительницы дрожал все больше, паузы между фразами становились длиннее, пока наконец она не выдержала и безутешно разрыдалась.

Сыщики наливали нервной посетительнице стакан воды и ждали, когда та успокоится. Наконец она всхлипнула последний раз, не поднимая глаз, взяла со стола воду и сделала несколько глотков.

- Если бы вы знали... - женщина снова всхлипнула, но взяла себя в руки и продолжила: - Если бы вы знали, как он за мной ухаживал...

Знакомство произошло на пляже подмосковного пансионата «Сосновый бор». Все вышло случайно. Разговорились, Алексей пригласил ее пообедать, вечером пошли на танцы, потом гуляли по парку... Ирина даже не предполагала, что уже на следующий день, сидя в своем номере, она будет страшно нервничать в ожидании его звонка.

Потом отпуск закончился, женщина вернулась в Москву. Он уже ждал ее - у Алексея путевка закончилась раньше. Так же естественно, словно по-другому и быть не могло, он переехал к ней домой. Остался на одну ночь, на вторую... «К чему сложности?» - предложила она. - Мы люди взрослые...»

Ирина работала на фирме, занимавшейся экспортом зерновых. Родители жили в Нижнем Новгороде и, хотя дочь зарабатывала очень прилично, помогали ей постоянно. Отец, возглавлявший цех на Горьковском автозаводе, до сих пор баловал ее как мог.

Алексей о своем месте работы говорил полуправдами. Но из некоторых фраз, замечаний, по тому, как он умел быстро и весело решить любую проблему с автономными приборами, по уверенности, с которой держался в любой ситуации, Ирина сделала вывод, что ее возлюбленный связан с ФСБ. Алексей избегал разговоров о работе. Но мог неожиданно позвонить поздно ночью и, извинившись, что не предупредил заранее, сообщить, что уезжает по делам на два-три дня.

Как-то раз он исчез на неделю. Ирина не находила себе места, на ночь ставила телефон рядом с подушкой, возвращаясь домой, с надеждой поднимала голову - вдруг в окнах свет? Когда наконец он появился, вместо скандала и выяснения отношений она бросилась к нему на шею и зарыдала.

Однажды, собираясь на концерт (театры Алексей не любил, музеям предпочитал прогулки в Подмосковье), она открыла шкафчик, где хранила украшения, и с удивлением обнаружила, что исчезли ее бриллиантовые серьжки. Ирина надела что-то другое, благо недостатка в ювелирке у нее не было, но, вернувшись домой, решила поискать снова. Неожиданно к ней подошел Алексей.

- Ты серьжки потеряла? - он смущенно умолк. - Даже не знаю, как тебе объяснить. Я взял их без твоего ведома. Так получилось...

Ирина выслушала трагическую и страшную историю друга: у него есть ребенок от бывшей жены - тяжелобольная девочка. Нужны были деньги на операцию. Кроме старенького БМВ и нескольких приличных рубашек, у него ничего нет. А начальство... Алексей вздохнул, стиснул зубы так, что побелели скулы, и махнул рукой: «Когда меня в Чечне к моджахедам посылали - золотые горы сулили. А потом даже в госпитале как следует не долечили. На службу вытолкнули».

Ирина видела у возлюбленного длинный косой шрам на спине. Теперь она поняла, что пришлось пережить ее другу...

- Я все верну, новые куплю!
- О чем ты! - прервала Ирина. - Разве это важно? Ты ведь для ребенка.

И все же случай не выходил из головы. Она ругала себя, обвиняла в черствости и бездушии, называла мешанкой... Не выдержав, рассказала о своих переживаниях подруге. Та с сочувствием посмотрела на Ирину: «Ты хоть что-нибудь о нем знаешь? Паспорт или документ какой-нибудь видела?»

Сомнений меньше не стало. Как-то вечером они собирались на концерт. Алексей пошел принимать душ, а портмоне оставил на

подзеркальнице. Ругая себя за малодушие, Ирина залезла в бумажник и увидела удостоверение полковника ФСБ. С фотографии на нее смотрел любимый...
Несколько дней она дышала полной грудью. Что бы заглядеть перед Алексеем вину - пусть он ничего не знает, но она-то усомнилась! - Ирина старалась быть особенно предупредительной и любящей. Однако скоро идиллия закончилась навсегда.

В тот день Ирина ждала его у Театра эстрады. Они взяли билеты на концерт Антонова. Алексей опоздал. Так и не дождаввшись, она прошла в зал, отсидела первое отделение как на иголках, в перерыве звонила несколько раз домой - никаких результатов.

Подходя к подъезду, по привычке подняла голову - темно. Нехорошее предчувствие сжало сердце. Дома никого не было. Что-то толкнуло ее к шкафчику, где лежали разные золотые безделушки. Открыла крышку. На красном сафьяне лежал одинокий медный крестик, купленный ею когда-то в лавре. И больше ничего.

Ирина метнулась к секретеру, где хранились кредитные карты, доллары и рубли, - пусто. Перерыла все, заглянула вниз под секретер, даже подняла за чем-то край ковра. Ничего...

Она едва ждала, надеялась на какое-то чудесное объяснение того, что случилось. Прошла неделя, вторая. Наконец, поддавшись уговорам подруги, Ирина отправилась на Петровку, 38. Список исчезнувших из ее дома вещей составлял три листа: одежда, картины, бытовая электроника, посуда, даже постельное белье.

Каково же было удивление Ирины, когда ей предложили опознать по фотографии мошенника-рецидивиста. С ее Алексеем он имел поразительное сходство.

- А как же удостоверение полковника ФСБ? - спросила обманутая женщина.

- А это уже отдельное уголовное дело, - ответили ей и дали почитать показания других потерпевших. Одновременно с Ириной жулик имел весьма близкие отношения еще с четырьмя дамами. Младшей из

них было девятнадцать лет, а старшей - пятьдесят один.

...Алексей задержали через полтора месяца. Он долго скрывался у своей настоящей гражданской жены, которая, кстати, прекрасно знала о его меркантильных интрижках. Но еще до ареста произошел курьезный эпизод, характеризующий особый магнетизм, которым обладал жиголо.

На одну из дам оперативники вышли самостоятельно. Зная, что аферист может снова выйти на связь со своей подругой, милиционеры попросили у нее помощи. Женщина подумала и согласилась. Она пообещала немедленно сообщить, если альфонс договорится с ней о встрече. Ведь он и не подозревал, что на Петровке уже ждут его с расправными объятиями.

Но аферист, будто почувствовав неладное, не подал никаких сигналов. Так прошел почти месяц. Сыщики почти потеряли веру, и вдруг... Он позвонил подруге и предложил встретиться в гостинице «Волга». Сыщики узнали о времени свидания от женщины и в назначенный час ворвались в номер. Их взором предстала красноречивая картина. Дама заканчивала заниматься макияжем, смятая постель хранила характерные следы, на столе стояли початая бутылка шампанского, два бокала и коробка конфет.

- Что произошло? - удивились сыщики. - Где он?
- Мы встретились немного раньше, - смущенно ответила женщина. - Я так давно его не видела... Вам трудно понять мои чувства. Но после... Я не смогла с собой справиться и сказала ему, чтобы он ушел.

Что в ответ произнесли оперативники, никто теперь уже не помнит.

Задержали проходимца чуть позже, когда оперативники вышли на него уже самостоятельно. «Секретный агент» ничего не отрицал, во всем признался: да, пользуется успехом у женщин, да, иногда поправляет свое материальное положение с помощью любвеобильных дамочек. А что в этом предосудительного, они ведь общались с ним без принуждения, даже счастливы были... Суд учел эти обстоятельства, но приговорил его к пяти годам лишения свободы.

Мощный аспидно-черный джип самоуверенно стоял прямо на территории детской площадки. Рядом возвышалась горка, с которой с криками съезжали малыши. На автомобиль они не обращали никакого внимания. Привыкли...
- Ну-ка, качни, - попросил своего коллегу один из сотрудников милиции.

Молодой лейтенант уперся в правое крыло эсдорожника и попытался его качнуть. Эффект оказался нулевым.

- Да смелее ты! - старший группы отдела экологической милиции, как еще называют для краткости работников управления, подошел к товарищу. - Это же не хрустальная ваза. Можно и посильнее надавить.

Они взялись вместе и с силой толкнули автомобиль. На этот раз сигнализация сработала исправно. На все лады завизжала сирена. Играющие на площадке дети повернули головы в сторону ревущей машины.

Сотрудники милиции встали рядом и с интересом поглядывали по сторонам. Через минуту хлопнула дверь ближайшего подъезда. Из дома выскочил молодой парень в спортивных брюках, накинутой на плечи джинсовой куртке и незашнурованных кроссовках. Увидев милиционеров рядом со своей машиной, он замедлил шаг:

- В чем дело, ребята?
- Это ваш автомобиль? - вместо ответа спросил старший группы.

- Ну? Что, документы показать? - парень полез в задний карман брюк за портмоне. - Тут полный порядок...

- Очень хорошо, - сотрудник милиции взял водительское удостоверение и техпаспорт автомобиля, - будем оформлять протокол об административном нарушении.

- Не понял, - только и смог вымолвить хозяин джипа...

Сценки, подобные описанной выше, случались почти в каждом московском дворе, который проверяли группы сотрудников Управления по борьбе с правонарушениями в области охраны окружающей природной среды (УБПООПС). Только с 19 по 28 августа было выявлено более 400 автомобилей, запаркованных с нарушением правил. Стихийные автостоянки машин обнаружены на газонах, детских площадках, участках с зелеными насаждениями. Автолюбителей несколько не смущало то, что их транспортные средства превращают зеленую траву в грязное месиво. Большинство людей даже не сразу понимали, чем именно они провинились.

А СНИТСЯ МНЕ ТРАВА У ДОМА...

Общегородская операция «Автомобиль на газоне», проведенная Управлением по борьбе с правонарушениями в области охраны окружающей природной среды ГУВД Москвы, выявила повсеместное пренебрежение к зеленым насаждениям в городе.



Типичная для Юго-Восточного округа картина. Газоны и палисадники во дворах домов по 1-й улице Машиностроения вьетнамские и другие гастарбайтеры превратили в помойки, стоянки для своих автомобилей.

ФОТО АЛЕКСАНДРА ВОЛОДИНА

К проверке были привлечены экипажи УБПООПС, сотрудники территориальных инспекций, а также работники Департамента природопользования и охраны окружающей среды правительства Москвы, Центра Государственного санитарно-эпидемиологического надзора в городе Москве и других ведомств.

По данным проверок инспекторами составлялись протоколы об административных правонарушениях, а также акты для расчета вреда, причиненного зеленым насаждениям города и городским газонам. Всего составлено 276 протоколов об ад-

министративных нарушениях, наложено штрафов на сумму около 60 тысяч рублей. Из них на конец августа уже взыскано с нарушителей 33,5 тысячи рублей. В 132 случаях установить хозяев транспортных средств не удалось. По другим составленным актам проводится оформление документов для возбуждения искового производства.

Самые недисциплинированные водители живут в Юго-Восточном округе. Здесь 112 автомобилей были припаркованы на газонах. Этот результат вне конкуренции. Ближайший в черном списке наруши-

телей - Южный округ. Но там выявлено почти в два раза меньше автомобилей, уничтожающих зеленые насаждения города. Далее следуют Восточный (48 нарушений), Северо-Западный (44) и Юго-Западный (39) округа. Почти идеальная ситуация на Западе столицы, где в неположенных местах стояло лишь 20 автомобилей.

По словам заместителя начальника отдела УБПООПС Натальи Воронцовой, автолюбители реагировали на действия милиции по-разному. Одни безропотно выкладывали штраф за причиненный ущерб, другие пытались оспаривать действия милиции. В таких случаях при составлении необходимых документов приходилось призывать на помощь понятых. В соответствии с законом № 1 города Москвы от 24 января 1996 года «Об административной ответственности за правонарушения в сфере благоустройства города» нередкие в Москве нарушения выносятся в штраф в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда. Для должностных лиц эта сумма увеличивается (от двадцати до тридцати МРОТ), а юридическим лицам необходимо выложить еще больше - от восьмидесяти до ста МРОТ.

Проведение операции «Автомобиль на газоне», - говорит начальник УБПООПС ГУВД Москвы Константин Полуда, - не только наша инициатива. За последнее время к нам поступило 2328 заявлений и сообщений граждан. Конечно, они касались не только безобразного отношения автолюбителей к окружающей среде. Много жалоб на незаконную парковку и повреждение зеленых насаждений, несанкционированные сбросы и сжигание мусора, о нарушениях режима на особо охраняемых природных территориях и водных объектах, неправильном содержании животных. Были и другие вопросы. Мы их отслеживаем и внимательно относимся ко всем сигналам и просьбам. Но борьба за сохранение зеленых насаждений и газонов в последнее время стала для Москвы особенно актуальной. Автомобилей в столице становится все больше. А наша культура эксплуатации транспортных средств, увы, оказывается не всегда на должной высоте. Эгоизм автолюбителей, их нежелание считаться с интересами других вынуждают бороться с незаконной парковкой. Можно ли решить проблему одними штрафами? Конечно, если резко увеличить сумму наказания и применять такие санкции регулярно, то какого-то конкретного нарушителя мы заставим убирать свой автомобиль с газона. Но ведь к каждому двору не приставишь милиционера. Тут требуется осознание необходимости защиты природы, соответствующее отношение к зеленым насаждениям.

Порой слышишь восторженные отзывы приехавших из-за границы. У них, дескать, умеют украшать улицы и дворы, заботятся о красоте и экологии. А разве в Москве не уделяют этому внимания? Ежегодно город затрачивает миллионы на озеленение дворов и парковых зон. Кто же мешают нам сохранять и приумножать то, что имеем?